A - Bu béliimde noktali yerlere uygun sézciikleri yaziniz. ( 15 PUAN)

1 - Mitoz béliinmede kromozomlarin ekvatoral diizleme yerlestigi........................ evresidir.

2 - Hiicre zari ile gekirdek arasinda yumurta akina benzeyen kisma ................ccccc..c......... denir.

3 - Ensicak yildizlar ...................... renkte iken, sicakligi en az olan yildizlar ...................... renktedir.
4 - Hiicrelerde hiicre igi sindirim ...........c.ccccccooeevuvernenne... Organelinde iiretilir,

5 - Mayozun birinci agamasinda kromozom say!si ........................ , ikinci asamasinda

kalir.

B - Bu béliimdeki sorularin cevaplarini altta bos birakilan yere yaziniz.
( 25 PUAN )

e Bir canlinin yapilarini basitten karmasiga dogru siralayiniz. ( 5 PUAN )

e Asagidaki hiicre organellerini uyqun gérevlerle eslestiriniz. ( 10 PUAN )

( ) Mitokondri a-Bitkilere yesil renk verir.

() Koful b-Hiicre béliinmesinde gérevlidir.
( ) Kloroplast c- Salgi ve paketleme yapar.

( ) Sentrozom d-Hiicre igin enerji irefir.

() Golgi e- Besin ve atik maddeleri atar.

8 - Bitki ve hayvan hiicresinin 6zelliklerinden dorder tanesini yaziniz. ( 10 PUAN )

Bitki Hiicresi Hayvan Hiicresi




C - Bu béliimdeki sorularin cevaplarini soru iizerinde isaretleyiniz. ( 40
PUAN )

1 - Asagidaki yapilardan hangisi hayvan hiicresinde yoktur?
A) Hicre duvari B) Koful C) Gekirdek D) Sitoplazma

2- Asagidakilerden hangisi galaksi gesidi degildir?
A) Diizensiz B) Dairesel C) Sarmal D) Eliptik

3-
« K hiicresinin ribozomu vardir.
* L hiicresinin kloroplasti vardir.
* M hiicresinin kofullari ok sayida ve kiigiiktir.
Yukaridaki 6zellikler dikkate alindiginda K, L ve M hiicreleri hangi canllara ait olabilir?
K L M
A) Tavuk Képek Insan
B) Bakfteri Papatya Tavsan
C) Brokoli Fasiilye Bakteri
D) Kirmizi Kanguru Kedi
lahana

4-En soguk yildizlarin yaydiklari 1sik rengi asagidakilerden hangisidir?
A)Sari B) Mavi C) Beyaz D) Kirmizi

5- Mayoz ile ilgili agagidakilerden hangisi dogru degildir?
A) Sonucunda dort hiicre olusur. B) Sperm ve yumurta olusumunu saglar.
C) Kahtsal gesitlilik saglamaz. D) Eseyli iiremeyi saglar.

6-2n = 80 kromozomlu hiicre, bir mitoz gegirdiginde olusacak hiicrelerin sayisi ve bu hiicrelerin
her birinde yer alan kromozom sayisi agsagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Hiicre Sayisi Kromozom Sayisi

A)4n = 40
B)4n-= 80
C)2n= 40
D)2n= 80

7- Asagidakilerden hangisi bitki hiicrelerinde bulunmaz?
A)Hiicre Zari B)Koful C)Kloroplast D)Sentrozom



8-
Yandaki grafik bir hucrenin mitoz bolinmeler gecirerek  Hiicre sayisi

3
olusturdugu hucre sayisini gostermektedir. af

Buna gare bu hicrenin kag defa mitoz gegirdigi hang
secenekte dogru verimistir?

A) 2 B) 3

C) 4 D) 5
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9-
2n kromozomlu bir hiicrenin 2 defa mitoz béliinme gegirmesi sonucu hangisi meydana gelir?

A) 2n kromozomlu iki hiicre
B) n kromozomu 2 hiicre

C) 2n kromozomlu 4 hiicre
D) n kromozomlu 4 hiicre

10-
Mitozda ana hiicreden ....................... tane yavru hiicre olusur. Olusan bu
hiicrelerin ....................... sayilari, ana canliile ....................... sayidadir.

Yukarida verilen ciimlelerde bos birakilan yerler segeneklerdeki kelime veya sayilar ile
eslestirildiginde hangi segenek disarida kalir?
A) kromozom B) 2 C) ayni D) 4

D - Bu bdliimdeki ciimleler dogru ise (D) , yanhs ise (Y) yaziniz. ( 20
PUAN )

1- () Mayoz ile genetik gesitlilik saglanir.

2- () Yidizlar i1si ve 1g1k kaynagi degildir.

3- () Takimyildizlarina insan, hayvan ve nesne adlari verilmistir.

4- () Omriini famamlamig uzay araglari, uzay kirliligine neden olur.

5- () Orta sicakliktaki yildizin rengi mavidir.

6- () Mitoz ile sperm ve yumurta ana hiicreleri olusur.

7- () Sperm polen ve yumurta lireme ana hiicreleridir.

8- () Parga degisimi hem mitozda hem mayozda goridiliir.

9- () Mitoz boliinme yasam boyu sadece bir kez goriiliir.

10-( ) Bitki hiicresinde bitkiye dayanikhlik saglayan hiicre geperi, segici gegirgen bir

ozellige sahiptir.



